

浙江省监委追回一名潜逃留置对象

新华社 陈晓波 岳德亮

记者27日从浙江省监委获悉,该委日前从天津将一名潜逃留置对象追回归案,并执行留置。

据介绍,今年10月30日,宁波市人大常委会原副主任、总工会原主席苏利冕因涉嫌职务犯罪,其子苏某因涉嫌共同职务犯罪,浙江省监委决定采取留置措施。

苏某得知其父被浙江省监委带走调

查后,仓皇出逃山东、河北等地,在此期间还采取了一系列手段,企图逃避留置。

随后,浙江省监委统筹协调,公安机关全力出击,4天后将苏某从天津追回并执行留置。

浙江是中央确定的监察体制改革试点省份之一。全国人大常委会赋予试点地区设立监察委员会,对本地区所有行使公权力的公职人员实施监察,履行监督、调查、处置的职责。监察委员会作为依法设立的行使国家监察职能的专职机

关,可以采取谈话、讯问、询问、查询、冻结、调取、查封、扣押、搜查、勘验检查、鉴定、留置等12项监察措施。

浙江省监委表示,12项监察措施是法定措施,具有法律强制力。任何组织和个人不得拒绝、阻碍或者干涉监察机关、监察人员依法执行职务。对任何拒绝、阻碍监察机关调查的行为,将依法严肃处理直至追究刑事责任。苏某挑衅国家监察权威,以出逃方式逃避监察机关调查,必将受到法律的惩处。

不漏一户不遗隐患 桐乡公安精细排查 筑牢安全源头

通讯员 徐飞燕

本报讯 乌镇峰会进入倒计时。为全力筑牢安全源头关,桐乡公安结合辖区实际,借助乌镇管家,按照防区“一户一图”“一房一档”“十户一员”“网格+警务”模式全面开展精细化基础大排查,做到“不漏一户、不忘一人、不遗隐患”。

乌镇老旧房屋众多、结构多样,尤其是地名经过多次变更,存在门牌不统一现象,这给民警掌握住户情况带来了一定阻碍。而通过“一户一图”,乌镇警方在登记表中增加了房屋结构图,房屋情况一目了然,同时,首次运用卫星地图定位截图,精准直观地将房屋地理位置信息纳入电子档案,为之后其他各项排查提供了数据支撑。

在第一次基础排查中,安保人员在“一户一图”的基础上,将排查对象的家庭人员构成、租住人员、从业人员等详细信息一一建档,形成“图对应房、房对应人、人对应档、图档结合”的基础信息库。

警力有限,民力无穷。基础排查中,乌镇管家发挥了重要作用。乌镇管家自2015年组建至今,人数已达3000多名。在这支队伍里,各村的老党员、老干部和热心村民是主力军,他们大多是本地的“乌镇通”,人熟、地熟、情况熟,各个单位也派出人员参与进来,共同开展基础大排查。乌镇管家以“十户一员”的标准进行网格划分,每一网格聘任一名乌镇管家,每名管家管理一组数据,负责数据的动态更新,使民警及时掌握情况。乌镇管家还组成巡防小组开展日夜巡防,更加及时、全面地了解辖区信息,确保区域的安全稳定。

在网格化核实基础信息的同时,排查各类消防、治安隐患问题也是重中之重。第一次排查开展以来,相关部门已对查获的420起消防隐患当场作出处罚,2人被处以行政拘留。

先给钱还是先离婚 提存公证解开僵局

本报记者 周国新

本报讯 目前,台州市正立公证处接待了一对正在协议离婚的夫妇,并为他们办理了协议离婚的提存公证。

这对夫妇结婚六年,正处在协议离婚的过程中。在公证处,他们拿出一份拟好的离婚协议,里面约定:3岁女儿随母亲生活,目前居住的房屋归女方,女方给予男方50万元。既然协议中房产的分割和女儿的抚养权等问题均已解决,两人为何还要到公证处来呢?

原来两人在先给钱还是先离婚的问题上发生了分歧,让事情陷入僵局。在律师的建议下,两人找到了公证处。公证员建议两人办理提存公证,即女方将50万元离婚经济补偿款提存公证处,双方在7日内办理离婚登记手续,男方凭离婚证到公证处申请领取提存款;若7日内双方未办理离婚登记,则由双方凭结婚证共同到公证处申请领回提存款。

后来,男方在办理离婚手续后拿着离婚证来到公证处。经公证处核实后,男方拿到了这笔钱。

提存公证是公证机关依照法定条件和程序,对交付的提存物进行寄托、保管,并在条件成熟时交付债权人或其他受益人的活动。提存公证在交易中运用较为普遍,能有效降低交易风险,且将提存公证用在信任度较低的家庭中,也能避免纠纷的产生。

铁打的门锁流水的租客,出租房难管? 在金华这都不是事儿,警方研发的“黑科技”一手搞定

本报记者 陈佳妮 徐倩
通讯员 范恩平 张懿

本报讯 昨天中午,在金华市经济技术开发区工作的安徽姑娘小傅,准备回家午休,她就租住在离公司不远的西关街道董宅社区王村小区。几分钟后,她来到租房楼下的大铁门前,奇怪的是,她没有急着掏钥匙,而是在门前“玩”起了手机,没想到,几秒钟后,大铁门居然应声打开。

原来,这是金华警方研发出的“黑科技”——“e家安”出租房智能化管理系统,据悉,这在全国都是首创。小傅掏出手机,使用的正是“e家安”手机APP,她点击“一键开门”按钮,铁门就随之打开。

当然,这套“黑科技”还有更多功能。昨天,金华市综治办、市公安局就此召开了全市出租房屋智能化管理工作现场会。

据了解,近年来金华流动人口和出租房总量逐年上升,截至6月底的年报数据,全市共登记在册流动人口331.5万,出租房屋也达到了80多万户。面对量大面广的流动人口和出租房,传统的管理手段日渐乏力,流动人口底数难摸清、

以房管人难落实等出租房管理问题突出。

为此,2016年6月,金华警方积极探索创新出租房屋管理工作,以“人性化+科技”的方式进行设计和运作,形成一套融合二代居民身份证件、IC卡等识别技术,通过APP、蓝牙等进行便捷操作的出租房智能化管理模式。

经过近一年的调研论证和试点运行,义乌、江南两地的试点取得初步成效。自6月试运行以来,江南、义乌试点村居流动人口信息登记率提升至95%以上,入室盗窃案大幅下降,火灾事故零发生,极大改善了试点村居的治安状况,提升了公安基础工作水平。

在安徽姑娘小傅居住的王村小区,大多数出租房都已安装了“e家安”智能门禁。比如小傅租住的叶先生家的出租房,就是最早的一批试点。

这是一幢6层的自建房,因靠近市中心,出租需求大,叶先生把房子分隔成了20多个小间对外出租。流动人口多,隐患也多,最常见的问题就是门锁钥匙究竟换还是不换,租客来来去去,而门锁却很少更换,叶先生一度为此担忧,生怕发生小偷小摸的情况。对于民警来说,租



客何时来、何时走,这些信息也难以主动掌握。直到今年6月份,自家安装了“e家安”智能门禁系统,叶先生才放下心来。

民警向记者介绍,租客租房时,需在APP上注册身份信息,绑定手机号码,这样一来,租户的信息经系统后台全部统一联网至公安系统网。对于房东而言,不用给租客配钥匙,规避了很多风险,“租客来租房,要经过我们房东授权,在限期内租客才能进出大门。授权取消,就无法开门。”叶先生说。

小小的门禁系统,因此起到了“以房管人”的大作用。“e家安”出租房屋智能化管理,既有利于公安部门对流动人口、出租房屋服务管理落地,又有利于房东业主主体责任落实及利益保障,最重要的是让居住人员合法权益受到保障。